
 

      
     
     
     

 

 
 

Auszug aus der Niederschrift zur 5. öffentlichen Sitzung des Bau- und Umweltausschusses 
Wiggensbach am Montag, 1. März 2021 von 20:00 Uhr bis 22:30 Uhr 

im Saal des Gasthofs „Zum Kapitel“, Marktplatz 5, Wiggensbach 

 
1.0 Beschlussfassung über die Genehmigung der Niederschrift der Sitzung am 7. Dezember 

2020 
   
  Marktgemeinderatsbeschluss 

9 Anwesende       9 : 0 Stimmen 
 
Der Bau- und Umweltausschuss des Marktgemeinderats Wiggensbach beschließt die Ge-
nehmigung der Niederschrift des öffentlichen Teils der Sitzung des Ausschusses am 7. Dezember 
2020 ohne Einwendungen in der im Ratsinformationssystem eingestellten Fassung 

 
11.0 Beratung und Beschlussfassung über die Erweiterung der Auftragsvergabe zur 

Durchführung der Tiefbauarbeiten für die Gemeindeverbindungsstraße von 
Westenried nach Artho – Information über die voraussichtlichen Ausgaben für die 
Verlängerung des bestehenden Gehwegs aufgrund des Vorschlags aus der Sitzung des 
Marktgemeinderats am 8. Feb. 2021 

 
 Marktgemeinderatsbeschluss 
 9 Anwesende       9 : 0 Stimmen 
 

Der Bau- und Umweltausschuss des Marktgemeinderats Wiggensbach nimmt die Informationen 
und mündlichen Gespräche mit den betroffenen Grundstückseigentümern zur Kenntnis und 
beschließt, die Gehwegverlängerung entlang der Kürnacher Straße im Rahmen der anstehenden 
Baumaßnahme derzeit nicht weiter zu verfolgen. 

 
12.0 Beratung und Beschlussfassung über den Bau einer Flutlichtanlage am Schulsportplatz 

- Vorstellung der aktualisierten Angebote 
 
 Marktgemeinderatsbeschluss 
 9 Anwesende       9 : 0 Stimmen 
 

Der Bau- und Umweltausschuss des Marktgemeinderats Wiggensbach nimmt die Anfrage des 
TSV Wiggensbach e.V. und des FC Wiggensbach e.V. zum Bau einer Flutlichtanlage am 
Schulsportplatz zur Kenntnis und beschließt, die Flutlichtanlage zu errichten. 

 
 
 Marktgemeinderatsbeschluss 
 9 Anwesende       9 : 0 Stimmen 
 
 Es wird im Detail beschlossen, dass die Variante 1 umgesetzt wird. 
 
 
 Marktgemeinderatsbeschluss 
 9 Anwesende       9 : 0 Stimmen 
 

 Es wird von den beteiligten Vereinen eine angemessene finanzielle Eigenleistung in Höhe von 10 
bis 15 % der Kosten erwartet. Die Eigenbeteiligung kann auch vom Markt Wiggensbach 
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vorfinanziert werden, damit die Vereine diese zu einem späteren Zeitpunkt mit Hilfe von Spenden 
an den Markt Wiggensbach zurückerstatten können.  
 
Im Marktgemeinderat soll grundsätzlich darüber beraten werden, wie hoch bei zukünftigen 
Projekten die finanzielle Beteiligung der Vereine sein soll. 

 
13.0 Beratung und Beschlussfassung über Grundsatzentscheidung zur Herstellung des 

baulichen Brandschutzes (Ertüchtigung 1. und 2. Rettungsweg) zur Nutzung der 
Pächterwohnung im Gasthaus „Zum Kapitel“ mit Entscheidung über die weitere 
Vorgehensweise – Vorstellung des Entwurfs der notwendigen baulichen Änderungen 

 
 Marktgemeinderatsbeschluss 
 9 Anwesende       9 : 0 Stimmen 
 

Der Bau- und Umweltausschuss des Marktgemeinderats Wiggensbach nimmt die erforderlichen 
Umbaumaßnahmen zur Herstellung des notwendigen baulichen Brandschutzes zur Nutzung der 
ehem. Pächterwohnung im Gasthaus „Zum Kapitel“ zur Kenntnis und beschließt, die 
Umbauarbeiten auf Grund der erheblichen Gesamtkosten sowie der gestalterischen Einwirkung 
auf die Nordfassade nicht durchzuführen. 

14.0 Verschiedenes, Bekanntgaben und Anfragen 
 
14.2 Termine 
 

 Die nächste Sitzung des Marktgemeinderats findet in einer Woche am Mo, 8. März 2021 als 
Präsenzsitzung im Kapitelsaal statt. Um Terminvormerkung wird gebeten! 


